
        Οι εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για το Μπλόκο της Καλογρέζας. 

 

Με μια σειρά εκδηλώσεων ο Δήμος Νέας Ιωνίας τιμά την επέτειο του Μπλόκου της Καλογρέζας 

(15 Μαρτίου 1944), που οδήγησε στην εκτέλεση 22 αγωνιστών από τα στρατεύματα κατοχής.  

 

 

Στην πρόσκληση ο Δήμαρχος Νέας Ιωνίας Παναγιώτης Μανούρης αναφέρει:  

 

Με σεβασμό, ευγνωμοσύνη και βαθιά συγκίνηση σας προσκαλούμε να τιμήσετε με την παρουσία 

σας τις επετειακές εκδηλώσεις που συνδιοργανώνουν ο Δήμος Νέας Ιωνίας και οι συγγενείς των 

Εκτελεσθέντων με αφορμή τη συμπλήρωση 82 χρόνων από τη θυσία των 22 παλικαριών της 

πόλης μας. 

Στις 15 Μαρτίου 1944, στο Μπλόκο της Καλογρέζας, γράφτηκε μία από τις πιο τραγικές και 

ηρωικές σελίδες της τοπικής μας ιστορίας. 

Στεκόμαστε με σεβασμό απέναντι στη μνήμη τους και ανανεώνουμε το χρέος μας να διατηρούμε 

ζωντανές τις αξίες της ελευθερίας, της αξιοπρέπειας και της δημοκρατίας. 

Η παρουσία σας θα αποτελέσει φόρο τιμής και έμπρακτη αναγνώριση της ιστορικής μας μνήμης. 

 

                            Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων:  

 

 

Τετάρτη 11/3/2026 ώρα 19:00, Συνεδριακό Κέντρο Νέας Ιωνίας 

Παρουσίαση Βιβλίου του Μενέλαου Χαραλαμπίδη Οι Δωσίλογοι. Ένοπλη, πολιτική και οικονομική 

συνεργασία στα χρόνια της Κατοχής 

 

Σάββατο 14/3/2026 ώρα 18:00, Δημοτικός Κινηματογράφος «Αστέρας» 

Καλλιτεχνική Εκδήλωση – Καλογρέζα 1944–2026: «Τραγουδώντας τη Μνήμη – Ζωγραφίζοντας 

την Ιστορία» 

• Εγκαίνια Έκθεσης Ζωγραφικής – ώρα 18:00, Δημοτικός Κινηματογράφος «Αστέρας» 

Έργα μαθητών Παιδικών & Εφηβικών Τμημάτων Ζωγραφικής Δήμου Νέας Ιωνίας 

Καλλιτεχνική επιμέλεια: Μ. Κουμαριανού, Α. Παπαδοπούλου, Π. Παλόγλου 

Διάρκεια Έκθεσης 14 έως 18 Μαρτίου 2026, ώρες λειτουργίας 18:00–20:30 

• Μουσική Εκδήλωση – ώρα 19:00, Δημοτικός Κινηματογράφος «Αστέρας» 

Έντεχνη Ορχήστρα & Παιδική-Εφηβική Χορωδία του Ωδείου Δήμου Νέας Ιωνίας 

Μουσική διεύθυνση: Αλέξανδρος Στουπάκης 

 

Κυριακή 15/3/2026 ώρα 9:00, Δημοτικό Στάδιο Νέας Ιωνίας 



39οι Αγώνες Δρόμου επί Δημοσίας οδού για παιδιά & ενήλικες 

Διαδρομές: 1.500μ., 5χλμ., 10 χλμ. 

Συνδιοργανωτές: ΑΓΣ «Ανατολή», ΓΣ «ΙΚΑΡΟΣ», Φυσιολατρικός Όμιλος Ν. Ιωνίας 

Δευτέρα 16/3/2026 ώρα 17:00, Δημοτικό Στάδιο Νέας Ιωνίας 

Αγώνες παλαίμαχων ποδοσφαιριστών 

ΑΕΚ, Απόλλων Σμύρνης & Νέας Ιωνίας 

 

Δευτέρα 16/3/2026 ώρα 19:00, Συνεδριακό Κέντρο Νέας Ιωνίας 

Ομιλία: Ραϋμόνδος Αλβανός, Συγγραφέας – Διδάκτωρ ΕΑΠ & Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου 

«Γιατί αξίζει να μαθαίνουμε Ιστορία. Η δεκαετία του ’40 και η σημασία της σήμερα» 

Επιμέλεια: Λουκάς Χριστοδούλου 

 

Κυριακή 22/3/2026 

• Μνημόσυνο για τους 22 Εκτελεσθέντες – ώρα 10:00, Ιερός Ναός Ζωοδόχου Πηγής Καλογρέζας 

• Επιμνημόσυνη Δέηση και Κατάθεση Στεφάνων – ώρα 11:00, 

Ηρώο των Εκτελεσθέντων του Μπλόκου 

Τιμώντας τη μνήμη των αγωνιστών, την τελετή θα πλαισιώσουν με την παρουσία τους οι 

οικογένειες των εκτελεσθέντων του Μπλόκου της Καλογρέζας, αποδίδοντας τον ελάχιστο φόρο 

τιμής. 

Θα παρευρεθούν: ο απόγονος του αείμνηστου Pelegrino Antonio, Danilo di Chio – Συντονιστής 

του Εργατικού Κέντρου του Lavello και ο Vincenzo De Michele – Εκπρόσωπος της FIOM-CGIL 

Basilicata. 

• Κατάθεση στεφάνου από τους συγγενείς των εκτελεσθέντων. 

Με τη συμμετοχή της Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου Νέας Ιωνίας υπό τη διεύθυνση του 

Δημήτρη Γκογκόση και της Χορωδίας Παραδοσιακού και Λαϊκού Τραγουδιού του Δήμου Νέας 

Ιωνίας υπό τη διεύθυνση του Βαγγέλη Σαραντίδη. 

 


